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Θέμα: Νομοθετικά κενά που δυσχεραίνουν την υλοποίηση των προγραμμάτων 

Erasmus+ από τα σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

 

Σας καταθέτω επιστολή του 2ου Γενικού Λυκείου Ναυπλίου, διαπιστευμένου 

σχολείου για το πρόγραμμα Erasmus+ 2021–2027 (Κωδ. Διαπίστευσης: 2021-1-EL01-

KA120-SCH-000046440), με την οποία επισημαίνονται σοβαρές δυσκολίες στην 

υλοποίηση των δράσεων του εν λόγω ευρωπαϊκού προγράμματος, που προκύπτουν 

από ελλείψεις και ασάφειες στο υπάρχον θεσμικό πλαίσιο. 

Συγκεκριμένα, το σχολείο αναφέρεται στα εξής προβλήματα: 

1. Έλλειψη θεσμικής πρόβλεψης για μετακινήσεις μεικτών ομάδων μαθητών 

εντός Ελλάδας, στο πλαίσιο του Erasmus+, σε συνεργασία με ευρωπαϊκά 

σχολεία. Οι ισχύουσες υπουργικές αποφάσεις (ΥΑ 20883/ΓΔ4/12-2-2020 και 

ΥΑ 25735/Η1/20-02-2020) είτε δεν καλύπτουν καθόλου είτε περιορίζονται σε 

μετακινήσεις στο εξωτερικό, χωρίς πρόβλεψη για κοινές δράσεις με 

ευρωπαϊκές σχολικές μονάδες εντός της ελληνικής επικράτειας. 

2. Αδυναμία χρήσης μέσων μαζικής μεταφοράς κατά τη διάρκεια κινητικοτήτων 

στο εξωτερικό, γεγονός που αυξάνει το κόστος περιορίζει τη συμμετοχή και 

μειώνει την περιβαλλοντική βιωσιμότητα των δράσεων.  

Είναι προφανές ότι απαιτείται νομοθετική ή κανονιστική ρύθμιση για την κάλυψη 

των  νομικών κενών, ώστε τα σχολεία που συμμετέχουν στο Erasmus+ να μπορούν να 

εκπονούν απρόσκοπτα τις προβλεπόμενες δράσεις, σε πλήρη συμβατότητα με τα 

ευρωπαϊκά πρότυπα, δίχως τοπικά θεσμικά εμπόδια. 

Παρακαλώ για τις ενέργειές σας.  

 

Ο βουλευτής 

 

Ανδρέας Πουλάς 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Το 2ο ΓΕΛ Ναυπλίου είναι διαπιστευμένο σχολείο (accredited school) για το πρόγραμμα 

Erasmus+ 2021-2027 με τα ακόλουθα στοιχεία διαπίστευσης: 

2ο ΓΕΛ Ναυπλίου:  Κωδ. Διαπίστευσης :  2021-1-EL01-KA120-SCH-000046440 

      Κωδ. Σχέδιου σχ.έτ.  2024-2025 :   2024-1-EL01-KA121- SCH- 000219021         

Σχετικά με το συγκεκριμένο πρόγραμμα, τόσο εμείς όσο και τα υπόλοιπα σχολεία του 

νομού που υλοποιούν προγράμματα Erasmus+, έχουμε αντιμετωπίσει κατά την εκτέλεση 

των σχεδίων μας τις παρακάτω δυσκολίες. 

1.Στο πλαίσιο των βραχυχρόνιων κινητικοτήτων μαθητών του προγράμματος 

Erasmus+, προβλέπεται ανταλλαγή επισκέψεων με σχολικές μονάδες κρατών -  

μελών της ΕΕ. Κατά τη διάρκεια των επισκέψεων, καταρτίζεται πρόγραμμα κοινών 

δραστηριοτήτων και για τα δύο σχολεία (ελληνικό και ευρωπαϊκό), για όλες τις 

ημέρες της επίσκεψης. Αυτές οι κοινές δραστηριότητες προγραμματίζονται εντός 

αλλά και εκτός σχολείου. 

Στην περίπτωση που χρειάζεται μετακίνηση εκτός του σχολείου σε ελληνικό 

έδαφος, δεν υπάρχει πλαίσιο που να ρυθμίζει, και συνεπώς να επιτρέπει, αυτό το 

είδος μετακίνησης. Η ΥΑ με Αριθμ. 20883 /ΓΔ4 /12-2-2020  (ΦΕΚ 456/ 13-02-2020) 

με θέμα “Εκδρομές- Εκπαιδευτικές επισκέψεις και μετακινήσεις μαθητών/τριών … 

σχολείων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης εντός και εκτός της χώρας” δεν αναφέρεται 

συγκεκριμένα στις μετακινήσεις των ομάδων μαθητών Erasmus+. Επίσης, η ΥΑ με 

Αριθμ. 25735 /Η1 /20-02-2020 (ΦΕΚ 625/ 27-02-2020) με θέμα “Πλαίσιο εφαρμογής 
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Ναύπλιο,  05/05/2025 

Αριθμ. Πρωτ.: 212 

 

Θέμα: «Αίτημα του 2ου Γενικού Λυκείου Ναυπλίου». 
 
 
 

 

Προς:  προς τον κ. Ανδρέα Πουλά, Βουλευτή 
Αργολίδας 
 
 



του Προγράμματος ERASMUS+, Διαδικασία Συμμετοχής και Μετακινήσεων” 

αναφέρεται μόνο στις μετακινήσεις ομάδων μαθητών Erasmus+ στο εξωτερικό. Στις 

εκτός σχολείου δραστηριότητες στο εσωτερικό της Ελλάδας, ωστόσο,  πρέπει να 

παίρνει μέρος και να μετακινείται ομάδα μαθητών του σχολείου μας μαζί με ομάδα 

μαθητών του ευρωπαϊκού σχολείου. Η ομάδα όμως αυτή αποτελείται από μαθητές 

διαφόρων τμημάτων του σχολείου και όχι από ένα αμιγές τμήμα, που προβλέπεται 

στη νομοθεσία όπως ισχύει. Για να μετακινηθεί μία μεικτή ομάδα μαθητών θα 

έπρεπε να είναι ενταγμένη πχ. στο πλαίσιο των εκπαιδευτικών προγραμμάτων 

σχολικών δραστηριοτήτων. Το πρόγραμμα Erasmus+ του σχολείου μας αποτελεί 

στην ουσία ένα πρόγραμμα παρόμοιο με τα προγράμματα σχολικών 

δραστηριοτήτων, ωστόσο δεν εντάσσεται σε αυτές τις διατάξεις. Υπάρχει, συνεπώς, 

ένα νομικό κενό που χρήζει κάλυψης, καθώς καμία νομοθετική ρύθμιση δεν 

προβλέπει μετακίνηση Ελλήνων μαθητών εντός Ελλάδας , στο πλαίσιο Erasmus+. 

Θα θέλαμε, συνεπώς, να ζητήσουμε τη δική σας παρέμβαση και εμπλοκή 

στην έκδοση μιας ρύθμισης (στην εκπαιδευτική νομοθεσία) που θα δώσει λύση στο 

πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε για τον ορθό και ουσιαστικό σχεδιασμό των 

δράσεών μας εντός Ελλάδας, κάθε φορά που απαιτείται να μετακινήσουμε τις 

ομάδες Erasmus+ των σχολείων μας.  

2.Κατά τη διάρκεια μίας κινητικότητας ομάδας μαθητών-τριών και των 

συνοδών εκπαιδευτικών  και της παραμονής τους στο εξωτερικό, δεν προβλέπεται η 

χρήση μέσων μαζικής μεταφοράς. Αυτό οδηγεί τόσο σε αύξηση του κόστους 

συμμετοχής στην κινητικότητα  όσο και σε αδυναμία αξιοποίησης πιο «πράσινων» 

μέσων μεταφοράς, στοιχείο που, τελικά, αξιολογείται αρνητικά στην τελική έκθεση 

του προγράμματος. 

Θα εκτιμούσαμε ιδιαιτέρως τη συμβολή σας στην εξέταση πιθανών λύσεων, ώστε να 

ενισχυθεί η λειτουργικότητα και η βιωσιμότητα των δράσεων αυτών.Σας ευχαριστούμε εκ 

των προτέρων για τη συμβολή σας στην ικανοποίηση του αιτήματός μας.   

 Η Διευθύντρια 
 
 
 
 

Γρηγορίου Ιωάννα 
 




